
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 19/07/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Κ. Πιερρακάκη 
 Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Δαπάνη 300 εκατομμυρίων για ψηφιοποίηση υποθηκοφυλακείων ενώ τα 

κτηματολόγια ήδη λειτουργούν με ψηφιοποιημένους τίτλους ιδιοκτησίας» 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Όπως πληροφορούμαστε από την ιστοσελίδα «https://www.newmoney.gr/» επίκειται 

διαγωνισμός συνολικού ύψους πάνω από 300 εκατ. ευρώ από την Εταιρεία του Ελληνικού 

Κτηματολογίου για να ψηφιοποιηθεί ένα αρχείο όγκου άνω των 600.000.000 σελίδων, που 

διατηρούν τα 390 Υποθηκοφυλακεία της χώρας. Όπως αναφέρει η ανωτέρω ιστοσελίδα, 

στελέχη της κυβέρνησης έχουν δηλώσει δημόσια ότι, μέχρι το έτος 2024, το Κτηματολόγιο 

θα λειτουργεί σε όλη την Επικράτεια και σε όλα τα επίπεδα κτηματογράφησης, ενώ σκοπός 

είναι τα ανωτέρω υποθηκοφυλακεία να συγχωνευθούν σε 92 Κτηματολογικά Γραφεία, όπου  

και θα περιέχονται καταγραμμένοι σε ψηφιακή μορφή όλοι οι αποτυπωμένοι χάρτες 

οριοθέτησης ιδιοκτησιών, που αφορούν σε κάθε δικαιοπραξία ακινήτων. Προκαλείται, 

βέβαια, το εύλογο ερώτημα για ποιον λόγο είναι ανάγκη να επενδυθούν 300 εκατομμύρια 

για να ψηφιοποιηθεί το αρχείο των υποθηκοφυλακείων, αφού τα περιουσιακά στοιχεία των 

Ελλήνων πολιτών είναι ήδη  δηλωμένα στο Κτηματολόγιο, ενώ τις υποθήκες επί των όποιων 

ως άνω ακινήτων τις κατέχουν, ήδη, σε ψηφιακή μορφή οι συστημικές τράπεζες. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
 

 

Ερωτώναι οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Για ποιον λόγο προβαίνει το Ελληνικό Δημόσιο σε δαπάνη 300 εκατομμυρίων ευρώ, 

προκειμένου για την ψηφιοποίηση του αρχείου των υποθηκοφυλακείων ανά την Επικράτεια, 

αφού τα περιουσιακά στοιχεία των Ελλήνων πολιτών είναι ήδη ψηφιοποιημένα και 

δηλωμένα στο Ελληνικό Κτηματολόγιο, ενώ οι υποθήκες επί των όποιων ακινήτων 

διατηρούνται, ήδη, σε ψηφιακή μορφή από τις υπάρχουσες και λειτουργούσες στην χώρα 

μας τράπεζες; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

https://www.newmoney.gr/tag/elliniko-ktimatologio/
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